

“别担心，我们守护您”

——秦皇岛市公安局山海关分局服务群众二三事

□ 连升 张怡

群众利益无小事，一枝一叶总关情。今年以来，秦皇岛市公安局山海关分局切实将为民服务作为开展党史学习教育的重要抓手，从身边的细微小事做起，积极为群众办好事、办实事，传播人民警察正能量，彰显浓浓关城警民情。

耄耋老人离家出走 热心民警帮助找回

8月7日上午10时许，山海关分局南关派出所接到辖区一名群众报警称，其90多岁的老父亲离家出走。接到报警后，南关派出所值班民警胡勇、张泉剑立即出警在辖区内寻找，同时通知所内值班民警通过公共视频筛查老人出行轨迹。不久，所内民警反馈信息，见到一位老人在南门附近公交车站出现，并坐上了向东行驶的一辆33路公交车。获得这个信息后，民警立即沿着公交车的行驶路线开始寻找。经过半个多小时的搜寻，民警在该公交车终点站发现了老人的踪影，第一时间打电话联系报案人过来确认。报案人见到老父亲安然无恙，不停感谢民警的辛苦付出。

八旬患病老人走失 巡逻民警护送回家

8月9日上午10时，烈日炎炎，一位老人提着大包小包顶着骄阳在老龙头路来回走着，大汗淋漓。这引起了该分局路南派出所以巡逻民警李洪涛的注意，便立即将警车停靠上前询问。“我这要回家哩，我家就在附近怎么找不到呢？”老人见到民警不停地哭诉，情绪十分激动。民警安慰着老人，谈话之间问起老人的身份信息、家庭住址，老人却回答不出来。

民警搀扶着老人到阴凉处坐下，跟老人唠起家常，老人的情绪渐渐好转，掏东西时随手将一张卡片带落，民警捡起卡片一看是老人的老年证，上面写着“姓名李某某，年龄82，患有老年痴呆症，家庭住址山海关区某小区x栋x单元x号”。这时，一名骑电动车的群众停在路边说道：“这不是我们小区的李大爷嘛？”民警与这名群众确认老人的身份，得到肯定答案后，搀扶老人驱车赶往该小区。民警将老人送到家门前，再三叮嘱老人不要独自一人出门，有事找警察帮忙。

男子醉倒街头 民警及时救助

8月10日22时6分，该分局南



图为民警护送迷路老人及其家属回家。 张怡 摄

关派出所值班民警陈义大、辅警吕晟弘夜间巡逻过程中，在沙河路某小区外路边发现一名男子趴在地上，弓着腰，便立即下车查看。

走到该男子身旁，民警就闻到冲鼻的一股酒气，经过多次喊叫，该男子只动弹了一下，但始终叫不醒。经过查询，民警初步判断该男子可能是居住在高建庄辖区某村的魏某某，但查询不到其

家人的联系方式，民警遂通过高建庄派出所民警的协助，顺利联系到其家人。在等候了近一个小时后，魏某某家人才赶来现场。

据其家人介绍，魏某某今年43岁，平常爱喝酒，家里人谁也管不住。“今天幸好遇上了你们，要不在这躺一宿还真不知道会是啥情况，真是给你们添麻烦了……”魏某某的家人握着民警的手不住地感谢。

残疾男子驾驶三轮误上高速 交警及时救助引导安全驶离

河北法制报讯（记者 王絮冬 通讯员 宋健）8月9日21时许，省高速交警总队平泉大队接到报警电话，报警人张某称自己驾驶电动三轮车忘了从哪个路口上了高速，不知道往哪走，在高速上迷路了。值班民警询问张某所在的位置，张某也说不清，语气中有些着急、害怕。

值班民警通过与收费站联系，得知张某在杨树岭收费站口误上高速。执勤民警立即驾驶警车沿路寻找，在距离杨树岭收费站1公里处，发现远处隐隐约约有一辆电动三轮车，民警立即停车，并做好安全预警。

执勤民警发现，张某是一名残疾人，车上还载着他的母亲。张某见到民警的那一刻，心里的慌张才得以平息。民警告知张某电动三轮车不可以上高速，并将张某带离高速。

经了解，张某是吉林省人，尽管自己身体不便，却想着带着母亲去承德走一走，由于对路况不熟悉，所以才迷迷糊糊上了高速。民警对张某进行了安全教育，并将张某护送下高速公路，目送张某安全离开。

定兴交警多措加强农村面包车管理

近日，定兴县公安局交通管理大队组织召开加强农村面包车管理工作部署会，深入推进农村面包车违法整治工作。

该大队对车辆进行详细的梳理，进一步确定车辆所有人、车辆信息和车辆用途，层层分解任务，逐车开展排查；全面提升路面防控，加强针对性勤务部署，大力开展违法行为整治行动，强化缉查布控系统应用和巡逻管控；借助农村大喇叭和微信等新媒体，广泛宣传驾驶未年检、未报废车辆的危害性；规范办理注销手续，严禁出现注销车辆上路行驶的情况。

张贺 牛亮

曲周交警强化城区道路交通秩序整治

7月份以来，邯郸市交巡警支队曲周大队部署加强县城道路交通秩序整治，提升城区交通出行安全水平。

该大队加大路面执法力度，严管严查重点车辆违法行为；开展集中整治，综合治理县城交通乱点、难点；注重标本兼治，深化快递、外卖行业交通安全警社合作、警企共治，协同共管好重点车辆；定期开展测评，强化交通秩序结果导向；打造示范单位，发挥“零酒驾”单位的辐射和影响作用；加大宣传力度，营造良好舆论氛围。

牛敏 王晓刚

霸州交警大力整治城区交通秩序

霸州市交警大队结合“燕赵——砺剑盾2021”专项行动，积极组织开展城区交通秩序集中整治行动。

该大队优化勤务模式，加大对城区交通乱点、堵点、施工路段及早晚高峰时段的警力投入，对城区主干道、示范路口、严管街实行“网格化”布警，着力提高路面见警率和管事率；加强乱停乱放等违法行为的查纠，并积极协调城管部门联合行动，及时查处影响交通秩序的违规摊点、占道经营等行为；在城区村街设置临时宣传点，并依托多种媒体平台，向市民广泛宣传交通违法的危害。

侯天保 滑连民

女子欲轻生 易县110接警员生死连线17分钟

河北法制报讯（记者 刘彬 通讯员 佟宝蕴）8月6日，易县公安局指挥中心110报警服务平台接到一名女子报警，称自己想跳楼。接警员在电话中耐心安抚劝慰，保持通话17分钟，为现场处警争取时间。经过多方默契配合，女子最终被成功救下。

8月6日16时，易县公安局指挥中心接警员像往常一样接通电话，报警女子重复着“我不想活了”这句话。接警员兰宗瀛心理“咯噔”一下，立即意识到这是一个需要紧急救助的特殊警情。她凭借过硬的业务能力和沉着的心理素质与女子进行耐心沟通，同时悄悄指示其他接警员通知辖区派出所所长。

“你有什么不开心的，可以和姐姐说下。”兰宗瀛说。“我患有抑郁症，家里人不理解，他们认为我在装病，他们都不关心我，不想活了。”女子说。

“这可不行啊，你还小，人生路还很长，失去孩子你妈妈将是什么心情。”

.....

通过轻松的语言劝慰，女子渐渐放松了下来。时间一分一秒过去，通过女子的讲述，兰宗瀛了解到报警人因为患有抑郁症，感觉不到父母的爱和生活的美好，才产生了轻生的念头。通过拉家常、赞扬认可等方式对话，渐渐打开了女子的心扉，兰宗瀛的耐心和真诚，渐渐打动了女子。在保持通话17分钟后，派出所民警到达女子家中。最终，女子被成功解救。

创建“平安微信群” 海防民警服务游客“零距离”

河北法制报讯（张立伟）进入旅游旺季以来，省公安厅海防管理总队唐山支队大清河海防派出所不断创新警务管理模式，积极探索服务游客的新方式，建立“平安月岛”微信群，收到良好效果。截至8月15日，派出所民警们通过该微信群共发布信息200余条，帮助游客找回手机6部、平板电脑1台、衣物20余件、工作证件2个、银行卡1张，其他物品20余件，深受游客好评。

作为渤海湾中的知名旅游景点，月岛每年有大量游客登岛观景，遗失手机、钱包等财物的现象时有发生。游客丢失钱物之后都要报警求助，此类警情占用了大量警力。为给游客提供更好的服

务，今年7月，大清河海防派出所牵头建立了“平安月岛”微信群。工作群内除驻岛民警外，还囊括了游客服务中心、旅游服务公司、保安大队、消防救援人员、宾馆前台、饭店负责人、游览车司机等各相关部门的人员，实现了信息共享、无缝通联。现在，每当遇到游客丢失财物或者求助类情况，民警或其他接受求助的景区管理人员马上就能把信息发送到景区微信群里，群策群力帮助游客解决困难。

7月18日上午10时许，景区客房管理员李某在“平安月岛”微信群发布了一条信息：“在小木屋的甬道上捡到一个黑色旅行包，内有平板电脑一台，手机两部。”收到该信息后，民警党国栋马上赶到捡

包地点，将包取走寻找失主。当他快走到码头时正巧碰到两名神情慌张的女游客正在寻找着什么，民警上前询问，正是该包的失主。看到包失而复得，两位游客心情喜悦而激动，离岛前为民警和工作人员写下了一封热情洋溢的感谢信。无独有偶，当天11时许，游客尚某也来到警务室报警称自己手机丢失，请求民警帮助寻找。民警立即将这一信息发布到“平安月岛”微信群中，发动广大治安联防志愿者共同寻找，信息发布不久，沙滩管理员就回复说找到了手机。游客尚某拿着失而复得的手机感激地说：“我本来以为手机找不到了，没想到不到十分钟就找回了，民警的办事效率就是高！”

衡水城市管理综合行政执法局精准精细抓好疫情防控

近日，衡水市城市管理综合行政执法局召开疫情防控工作部署会，传达学习省、市有关会议精神，就全县疫情防控工作进行安排部署。

党组书记、局长顿越伟要求城管系统全体干部职工，要在思想上再重视，充分认识疫情防控工作的重要性、紧迫性；防控措施再加强，从严管控办公场所，做好日常保洁消杀；人员排查再细致，严格执行日报表、零报告要求；日常工作再精细，做好日常消杀，强化日常巡查，加强公共场所管控，做好重点场所废水检测工作。

按照局党组安排部署，城管系统各单位积极行动，全力做好疫情防控各项工作，全力筑牢疫情防控城管防线。

加强环卫清扫保洁。在实行“水洗机扫、以克论净”环卫作业模式基础

上，完善和调整市区环境卫生清扫机制，落实网格化管理，切实加强对重点部位、重点时间段的管理，确保管理无缝隙、不断档、全覆盖。同时，对市区62座垃圾中转站、108座公厕严格按照要求做好消毒作业，特别是对进站垃圾运输车辆、墙面、门窗、地面等位置，进行全方位无死角的消杀，保持内外干净、整洁。

规范收运废弃口罩。在公厕、垃圾转运站、公园、广场等公共场所，在原有垃圾收集点外增设了废弃口罩专用垃圾桶300余个，桶身喷涂“废弃口罩专用”字样。安排专人定时用密封袋将废弃口罩集中收运至垃圾转运站，垃圾转运站通过密闭压缩车将废弃口罩运送至医疗废弃物处理场，统一进行无害化处理，防止废弃口罩二次污染。截至目前，共收集、转运废弃口罩16.76公斤。

从严管控公共场所。每天安排专人对公园、广场内公厕、座椅、健身器材等公共设施进行清洁和消毒，切断病毒传播途径。安全保卫人员全天候巡逻，对进入广场的人员进行讲卫生、戴口罩、防疫防护知识宣传，对于聚集人员进行劝散，严格禁止不带口罩和遛狗人员进入广场。同时，暂时关闭篮球场、乒乓球场等运动场所，并在球场入口张贴提示，劝导球类爱好者少聚集、勤防护，有效避免群众集聚。

强化废水排放监管。对辖区内医疗机构、大型商超、宾馆酒店的污水预处理设施运行情况进行现场检查。查看医院是否严格按照相关规定处理医疗废水、是否按标准及流程及时投放消毒剂、是否建立规范的消毒记录台账等，确保医疗废水得到无害化处置。对于大型商超冷链食品废水，对商超标注排水口位置，督促各类机构严格执行水污染物排放标准，保证污水处理药剂充分，确保稳定达标排放。

督促落实防控举措。对辖区内住宅小区地下停车场出入口、各商业网点进出口等重点场所疫情防控措施落实情况进行专项督导检查，重点对住宅小区地下停车场出入口工作人员、测温仪器、消毒物品、健康码标志标识等配备情况进行检查，并仔细查看登记册信息。要求各商业网点严格落实健康码和行程码查验、佩戴口罩、通风消杀、“一米线”等防控措施，坚决堵塞管理漏洞，管控疫情传播风险。

冯志红 韩磊

你吃的冰淇淋、雪糕安全吗

石家庄市消费维权服务中心发布冷冻饮品比较试验分析报告

河北法制报讯（记者 李文秀）冷冻饮品作为日常消暑食品，深受广大消费者青睐。为了解此类食品的质量情况，日前，石家庄市消费维权服务中心委托河北冠卓检测科技股份有限公司对市区部分批发市场、超市等场所销售的52批次冷冻饮品开展比较试验，针对消费者关注的微生物指标、甜味剂、重金属及理化指标，以客观、独立、公正的原则，参照国家标准及产品明示标准对样品进行评价。8月11日，该中心发布分析报告，以真实数据为消费者提供消费信息，指引消费。

检测结果显示，此次抽检的52批样品中蛋白质含量均满足产品明示标准和质量要求；样品中所检出的甜味剂（糖精钠、甜蜜素）均符合国家标准要求；样品中铅含量均符合国家标准要求；微生物指标检测中，沙门氏菌、金黄色葡萄球菌均未检出，但有4个样品菌落总数超标，5个样品大肠菌群超标。

据了解，此次比较试验

为解纷法院“倒时差”开庭 “云办案”远隔万里促和解

河北法制报讯（记者 王智勇）8月5日上午11时30分，邢台经济开发区人民法院特意定在此时通过“云审”小程序在线开庭，为的是照顾远在新疆的一方当事人。经过一个多小时的调解，双方达成调解意见，案件顺利办结。

近日，邢台经济开发区人民法院一起被告为新疆某公司的买卖合同纠纷案。因近期疫情防控，被告公司无法到法院参加开庭，承办法官周石磊提前通过电话征求原、被告双方意见，最终确定通过“云审”小程序在线开庭。邢台经济开发区人民法院这段时间利用“智慧法院”成果，运用网络开庭、线上调解，解决疫情期间审判工作面临的难题，实现了疫情期间审判工作不停摆、诉讼开庭不断线。

老人心梗发作 交警飞驰救援

周石磊考虑到被告公司位于新疆，存在时差，为方便当事人诉讼，法院主动“倒时差”，将庭审时间定在8月5日上午11时30分。当天上午，经过法官的耐心劝解，用一小时促使双方当事人达成一致调解意见，案件顺利办结。

“本以为因为疫情案件会久拖不决，没想到咱们法院网上调解这么快，在新疆的当事人不过来也能把事情解决。”原告公司的代理人再三向周石磊表示感谢。而远在新疆的当事人也为法官开庭时间考虑得如此周到点赞。

调解完成，送走当事人，关闭庭审设备，整理卷宗等后续工作全部完成后，已是近14时，周石磊告诉年轻的法官助理和书记员：“咱们加个班，晚点吃饭不要紧，方便群众，化解纠纷，付出的值！”

周石磊考虑到现在时间是14时，距离开庭时间还有近2个小时，如果继续开庭，当事人可能无法准时到达，为了不影响当事人的权益，周石磊决定将开庭时间延后。

周石磊将情况告知书记员，书记员立即通知当事人，解释情况并说明原因，当事人表示理解。

书记员将情况告知承办法官周石磊，周石磊表示理解并同意。

书记员将情况告知承办法官周石磊，周石磊表示理解并同意。